

2019年体育大赛早知道

【本报体育记者 雷震 报道】在刚刚过去的2018年，世界体坛经历了平昌冬奥会、俄罗斯足球世界杯和雅加达亚运会等盛事，不愧是“体育大年”。如今2019欣然而至，在这个“体育小年”，其实大赛并不少，亮点十足。

一，足球洲际赛蜂拥而至

亚洲杯、美洲杯、非洲杯、中北美金杯赛这些洲际足球赛事都在今年举办。

1月5日到2月1日，开年大戏就是24支亚洲球队会战阿联酋亚洲杯。周六的揭幕战由东道主阿联酋队主场迎战巴林队。中国队的首秀被安排在北京时间7日对阵吉尔吉斯斯坦队。之后两场比赛对菲律宾队和韩国队。这将是里皮最后一次执教中国队，他的球队以恒大班底为主，尽揽中国足球最强阵容，但国足有让人失望的传统，能否进入16强并走得更远？谨慎期待，是中国球迷多年的经验。

2019年的6月份绝对是足球月，多项大赛纷纷上演。6月2日在马德里进行欧冠决赛。6到10日在葡萄牙的欧国联决赛也成功抢镜。这是欧足联的新赛事，进入决赛圈的四支球队分别为荷兰、瑞士、英格兰和东道主葡萄牙。

6月7日开始一个月，法国女足世界杯隆重登场，这是今年夏天的重头戏，中国女足将第七次参加。她们与德国队、西班牙队和南非队同分在B组，小组出线有一定难度。

美洲杯将于6月14至7月13日在巴西进行。今年的美洲杯一共有12支球队参加，除了传统的南美10强之外，还从亚洲拉来日本队和卡塔尔队助兴。1月24日，抽签将在里约热内卢举行。

代表非洲足球最高水平的非洲杯，往年都放在年初举行。2017年夏天，非足联正式宣布非洲杯改在6月打，主办国为喀麦隆。不过半个月前，非足联取消了喀麦隆的主办资格，理由是场馆建设进度太慢、安保准备也不尽如人意。现在埃及和南非有可能接盘，杯赛时间是6月15到7月7日。



几乎同时，中北美金杯足球赛也来凑热闹，将于6月17至7月7日在美国和哥斯达黎加举办。

二，篮球世界杯到中国

这是“男篮世锦赛”更名为“篮球世界杯”后的第二届，也是中国第一次举办这项赛事，时间是8月31到9月15日。

和2014年的西班牙篮球世界杯相比，此次赛事的参赛规模从24队扩军到了32队，将在广州、深圳、佛山、东莞、北京、上海、南京和武汉8座城市举行。

中国队的目标有两个。第一为拿到奥运会资格，第二争取打进八强。想拿到东京奥运会的参赛资格，中国队只要取得亚洲第一就可以了。然而，在美国、法国、西班牙、澳大利亚、立陶宛、斯洛文尼亚、塞尔维亚、德国和加拿大都派一队参赛的情况下，中国队想打进八强，的确难度很大，需要出色状态和不错的运气。

三，世界游泳锦标赛

值得一提的是，7月中下旬，游泳世锦赛将在韩国光州举行，这是以孙杨为首的中国游泳队在东京奥运会之前的一次大考。

再加上网球高尔夫四大满贯、NBA总决赛、NFL超级碗等等，2019这个所谓的“体育小年”，其实并不小。

他又说：“我们要尽力朝那个方向前进，但难以保证结果如何。”这是一番语重心长的智者之言，值得中美双方执政者用心聆听。

以史为鉴

82年前促发西安事变的蒋委员长过于自我中心，打小算盘，忽略民意和民主走向。毛泽东更是狂妄自大，自以为是的，破坏经济规律和人性尊严。他要短期内“超英赶美”，要自封为“第三世界霸主”。正如毛泽东所言：“风流人物俱往矣”。如今习近平主导的中国务须要牢记历史教训，勿蹈前人覆辙，跳出一党之私，并了解到当前见效的“中国模式”是，重视经建，停顿政改，一切改革止步于政治民主化；注重开发，破坏环境，夺取了后代子孙可用的资源；全力维稳，放弃维权，误置了国家安定的要点。如今已造成贪腐加速，民怨载道；社会分化，贫富悬殊；道德沦丧，公德丧失；以及自由压缩、违背民心的严重后果。

习主席是重任在身，别无旁贷，他要认清中国国泰民安垂至久远的出路是文化昌明，人民富足，官员廉正，番邦善处，亚太和平。是乃任重道远，但弥足珍贵，要汲汲以求。正所谓：“自由民主光明道，全力以赴不可少。党私旁顾全民，民富国强万世好。”

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

小马队成功晋级季后赛

NFL印第安纳波利斯小马队30日在常规赛最后一轮客场以33:17击败泰坦队，战绩10胜6负，拿到季后赛门票，小马5日外卡战做客休斯顿对阵德州人队。

步行者2018完美收官

NBA步行者队31日以116:108击败亚特兰大老鹰，给2018画上一个完美的句号。他们将以一个5站客场之旅开启2019年。

火箭队哈登势不可挡

NBA休斯顿火箭队31日击败灰熊队，哈登得到43分10篮板13助攻，本赛季第4个三双，他连续第四场得分超过40分。

11届NHL冰球冬季经典赛在圣母大学举行

第11届NHL冰球冬季经典赛1日在圣母大学橄榄球场举行，在超过7万多球迷的关注下，波士顿棕熊队以4:2逆转击败了芝加哥黑鹰队。

澳网公开赛2019奖金将创历史新高

澳大利亚网球公开赛将于1月14日开战，今年奖金创历史新高，达到6250万澳元，比去年增长14%，单打冠军将获得410万澳元。

两分钟笑纳900万，前拳王梅威瑟在日本创佳绩

2018最后一天，前拳王梅威瑟在日本一个回合内三次击倒日本格斗神童那须川天心赢得胜利，不过两分多钟笑纳900万美金。

未能提供反兴奋剂材料，俄罗斯奥委会已接受处罚

国际奥委会主席巴赫1日表示，由于未能在12月31日这个指定最后期限之前提供莫斯科反兴奋剂实验室的有关资料和数据，俄罗斯奥委会已接受相关处罚。

(← 上接A7版)

但在孟女士初为加拿大官方拘留时，中国政府发言人立即警告加拿大必须放人，否则加拿大将面临严重后果。我认为这一声明是过份和失当的。因为加拿大和美国签有境内嫌犯相互引渡的协议，此次加拿大的行动是依法行事，理所当然。中国要挽救孟女士只能直接在美国司法的程序下据理力争，提出反驳，阐明华为公司没有触犯美国对伊朗的禁令。更何况一旦引渡完成，中国是难以下手去严惩加拿大的。

智者有言

美国的《纽约时报》2018年11月25日发行了一个专版，命题是“中国规则”。其中仔细分析了中国崛起的过程、因素和成效。意在提醒美国，中国是值得关注和应加防范的。该文洋洋数万字，在开头的简介里说：“西方曾经肯定认为中国会失败。由政府掌控经济增长削弱。高压会打压创新。网络信息难以控制。以上各点预测全部落空。中国现为超级大国，可能快速超越美国。此一专版在于说明何以至此。”该文也引述了95岁高龄中国通吉辛格博士的论点，他认为：“美中两国威力强大，可以制造出乎意料的损害让彼此重创，但为世界着想，它们要找出一条局部合作的途径。”